Fyzika 7. ročník týden 6. 4. - 10. 4. 2020
Moji milí, 
připravila jsem vám práci na další, tentokrát už čtvrtý, týden. Budete pracovat s internetem a zapisovat budete do sešitu. Čeká vás opakování Pascalova zákona.
Mějte se pěkně, hodně zdraví a jarního sluníčka.
Monika Foltýnová
1. Opakování Pascalův zákon
Najdi na internetu stránku http://www.strupcice.cz/dum_fyzika.html a otevři prezentaci s názvem Tlak v kapalinách 1 Pascalův zákon.

a)  Prezentaci si projdi a zopakuj, co jsi viděl a zapsal v minulém týdnu. Vezmi sešit, tvým posledním úkolem minule bylo popsat pokus z videa. Hoch držel plastovou láhev a do všech stran z ní stříkala  voda stejným proudem. Stejný pokus je popsaný v prezentaci. Doplň svůj obrázek z minula podle nákresů z prezentace. 

b) Udělej linku, datum a napiš nadpis Hydraulická zařízení. Z prezentace vypiš tři typy hydraulických zařízení, kreslit nic nemusíš. Dnes to bylo do sešitu krátké (.
2.   Do sešitu udělej linku, datum a nadpis Opakování Pascalova zákona a vypracuj písemně následujících 5 úkolů. Řešení si zkontroluj, máš ho na konci tohoto dokumentu. Důsledně dodržuj zápisy příkladů.
1. Napište Pascalův zákon:
2. Příklad číslo 1:
Působíme kolmo na plochu pístu o obsahu 25 cm2 silou 200 N. Jak velký

tlak touto silou vyvoláme? Zápis, vzorec, výpočet a odpověď.
3. Doplňte:  Hydraulické zařízení umožňuje……….
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4. Uveďte příklady hydraulického zařízení:

5. Příklad číslo: 2
Obsah malého pístu hydraulického lisu je 30 cm2. Působí na něj tlaková

síla 300 N. Obsah velkého pístu je 90 cm2. Určete tlakovou sílu, kterou

působí kapalina na velký píst. Zápis, vzorec, výpočet a odpověď.
Řešení:

1. Působením vnější tlakové síly kolmo na povrch kapaliny v uzavřené nádobě,

vzniká ve všech místech kapaliny stejný tlak.

2. Příklad č. 1




3. Hydraulické zařízení umožňuje







přenášet tlakovou sílu, ale také

S = 25 cm2= 0,0025 m2



ji zvětšit.
F = 200 N

p =?(Pa)







4. křeslo u zubního lékaře,
p = F:S





hydraulické lisy, zvedáky

p= 200 N:0,0025 m2
p= 80 000Pa = 80 kPa

5. Příklad č. 2
S1 = 30 cm2= 0,003 m2


 
F1 = 300 N






S2 = 90 cm2= 0,009 m2




F2 =? (N)
p = F1: S1                                                                            F2 = p·S2
p = 300 N: 0,003 m2                                                   F2 = 100 000 Pa·0,009 m2
p = 100 000 Pa                                          F2 = 900 N
